
 

●新図書館ワークショップ第４回 

 

 平成２１年２月１１日（祝）小諸市コミュニティーセンター３階大会議室において、長野県図書館協会会長 

牛山 圭吾 氏をお招きし、

「市民とともに創る図書館」

と題した講演会を開催しまし

た。当日は４５人の皆さんの

ご参加をいただきました。 

講演会では、茅野市立図書

館の取り組みを中心に、本

の貸し借りだけでない、あら

ゆる運営面について、図書

館と市民とがいっしょに歩ん

できたことや現在の図書館

の役割などについてのお話

をいただきました。 

 

「いいまちには、いい図書館があり、いい図書館からはいい

情報が発信される」との先生のお言葉が印象的でした。 

 

 

会場には図書館に関する書籍を搬入し、

その場で本の貸出を行いました。 

また、ワークショップ参加者からクッキー

やチョコレートの差し入れをいただいたこ

とで、会場は温かい雰囲気になり、全員

の一体感に包まれていました。 



講演会終了後、最終回となる第４

回目のワークショップを開催しま

した。これまでに開催したワーク

ショップでは、第１回目は「現状分

析」、第２回目は「理想」を話し合

いました。 

第３回目のワークショップは、理

想の図書館像について、個人で

の優先順位を付け、その後、グル

ープとしての優先順位を付けまし

た。 

最終回となった第４回目のワークショップでは、５つのグループごとに優先順位を付けた理想の図書館像

について、最終的なワークショップ全体としての優先順位付けを行ないました。 

 

 第４回ワークショップの意見集約 

最終の意見集約と講演会資料をダウンロードファイルに添付しましたのでご覧ください。 

 

 



 

●これからの取り組み 

 

 全４回の新図書館ワークショップ

が終了しましたが、これはあくま

でもファーストステップに過ぎませ

ん。 

新図書館がオープンするまでは

もちろんですが、オープンした後

も継続的に、市民の方をはじめ

利用者の方々とのコミュニケーシ

ョンを深め、皆さんに愛される、魅

力ある図書館づくりを行なってい

きたいと考えています。 

現在、小諸図書館では、より充実

したサービスを提供するため、い

ろいろな改善に取り組んでいま

す。 

○館内で飲み物を飲むことができるようになりました。（ペットボトルや水筒など栓のあるもの） 

○フリーペーパーを収集し、ご自由にお持ちいただけます。 

○小諸図書館オリジナルの「わたしの読書ダイアリー」をつくり、無料でお持ちいただけます。 

○利用者の方に選んでいただく「雑誌アンケート」を実施しています。 

このほかにも小さな改善を継続して行なっていくことで、利用者の方がくつろげる、情報発信の場としての

役割を果たしていきたいと考えています。 

皆さんからのご意見が図書館を進化（深化）させます。これからも共に図書館を創っていきましょう。 


